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 Мы живём в самой большой стране в мире – России. У России богатая история. Великий классик мировой литературы  Виктор Гюго сказал когда – то, что « история -  это отголосок  прошлого в будущем». 
Наша история - это наша гордость. 
Россия  является Родиной для нас, и мы, как её граждане, должны соблюдать законы  нашей Отчизны. Самый главный Закон страны — Конституция Российской Федерации, которая была принята 12 декабря 1993 г.
У каждого человека, несмотря  на то, ребёнок это или взрослый, есть свои права и обязанности. Много ли мы знаем о них? Все права человека закреплены в  Декларации прав человека. Первым и самым главным для каждого из нас является Право на жизнь. Оно должно быть священным для всех. Если я появилась на свет, значит, я должна быть уверена, что  моя жизнь будет безопасной и счастливой.  Никто не имеет права отнять у меня жизнь или нанести мне какую-либо травму гласит статья № 20 Конституции РФ. 
 В статье № 22 говорится,  что человек имеет право  на личное достоинство и свободу. И поэтому он может выбрать: какую специальность он хочет получить в образовательном учреждении, где трудится и получать заработную плату, кого любить и с кем общаться.
А если вдруг случилось, что ты, будучи несовершеннолетним, остался без мамы? Или папы? Или вдруг потерял обоих родителей? К кому должен обратиться ребёнок, оставшийся без семьи? Закон гласит, что ребёнок, оставшийся по каким-либо причинам без родителей, должен обратиться в Отдел  внутренних дел, к инспектору по делам несовершеннолетних или в отдел образования района (города), а так же можно обратиться за помощью к знакомым тебе гражданам РФ. (Учителям, соседям)
Но мне очень хочется, чтобы каждый ребенок рос в семье. Это очень важно, чтобы у детей были мамы и папы - близкие люди, к которым можно обратиться за помощью в трудный момент, поделиться радостью в момент счастья… Мне очень жалко детей, которые остались сиротами и воспитываются в детских домах и интернатах. У каждого ребенка есть право воспитываться в семье, о чем гласит пункт 2 статьи 38 Конституции. И я хочу призвать всех взрослых: НЕ БРОСАЙТЕ СВОИХ МАЛЫШЕЙ!  ВЕДЬ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА НЕТ НИКОГО ДОРОЖЕ, ЧЕМ МАМА!
Чтобы в будущем стать достойным гражданином РФ, нужно выучиться. Каждый человек имеет право на образование - это нам гарантирует статья №43 нашей Конституции. Мы можем учиться и получать знания. Для этого в стране для всех детей открывают школы и другие образовательные заведения. Каждый ребёнок мечтает  в будущем хорошо жить. Для этого  надо выучиться в школе, окончить  университет или институт –  получить образование – и устроиться на работу. Все дети должны учиться, посещать школы, лицеи, гимназии. Но есть в нашем обществе дети, которые не могут самостоятельно передвигаться. Таких детей называют «дети с ограниченными возможностями», и для них в общеобразовательных учреждениях создают все условия для нормальной учёбы. Я могу привести в пример мальчика из нашей школы. Он тоже, к сожалению, не имеет возможности самостоятельно передвигаться. В школе созданы все условия для того что бы он мог учиться вместе со своими сверстниками. 
Также все люди имеют право на труд.  Статья Конституции № 37.  Дети могут помогать папе и маме, дедушке, бабушке выполнять посильный труд. Но не только родителям,  простым гражданам  тоже можно помогать. Обязательно нужно помогать пожилым людям, которые уже не в силах справиться с какой-то физической работой.
У нас имеется и право на отдых и досуг. Это значит, что каждый ребенок имеет право на свободное время для игр и развлечений, чтения книг, занятий любимым делом. Кроме того, каждый ребенок имеет право участвовать в играх и развлекательных мероприятиях.
Еще можно ездить в  детские лагеря и санатории.  А если ты чем- то болен, ты можешь попросить своих родителей  приобрести путёвку. Я сама не раз отдыхала и лечилась в санатории «Отрадное» по бесплатной путевке. Право на отдых – это замечательное право! Хорошо, что в основном законе есть статья 41.
Я думаю, что сегодня каждый ребенок должен знать свои права. И в пример хочу привести мою школу. В нашей школе есть официальный Президент, которого выбирают ученики. Каждый кандидат проводит свою особую предвыборную кампанию. В итоге победитель становится Президентом и заручается поддержкой со стороны администрации школы. Срок   Президента истекает через два года с момента выбора.
 Я думаю, что это довольно полезно, так как школьников с детства учат  жизни  в государстве, показывают им, что они имеют право на свободу мысли. Мы выбираем Президента в школе, а когда станем взрослыми, будем выбирать Президента России. Мы учимся осознавать, что жизнь страны зависит от каждого из нас. Ведь статья № 32 гражданам РФ гарантирует право участвовать в управлении делами государства, избирать и быть избранными в органы государственной власти и т.д.
Лично я считаю, что  каждый из нас должен сам смотреть, не нарушаются ли его права и свободы. И, конечно, отстаивать их. А самое главное - уважать права других не меньше, чем собственные. Я думаю, что если люди будут уважать  свои и чужие права, на Земле  станет значительно меньше горя, слёз и несправедливости. 
 Но помимо прав у нас есть и обязанности.
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Основное общее образование обязательно. Это значит, что каждый гражданин не только имеет право, он обязан учиться в школе. И наши родители обязаны проследить за получением основного общего образования, записано в статье 28 Конвенции о правах ребенка и в статье 43 Конституции РФ. 

Каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к животному и растительному миру. Статья № 58 Конституции РФ. Люди очень часто забывают об этой обязанности. Сколько раз я видела, как, не дойдя до урны несколько шагов, ребенок или взрослый выбрасывают мусор прямо на тротуар. 
Каждый обязан заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории, культуры и природы. К сожалению, вандалов в нашей стране хватает. Часто можно увидеть изрисованные памятники, покалеченные деревья, оскверненные святые места. Я не раз видела, как вандалы  беспощадно изрисовывают памятники нашего города. Ломают и рушат старинные здания, привлекая ко всему этому внимание нынешней молодёжи. Защита Отечества является долгом граждан Российской Федерации. В нашей школе воспитывают настоящих патриотов. Все дети знают гимн РФ. 
Очень часто граждане хорошо знают свои права, но забывают об обязанностях. Это неправильно. Если ты настоящий гражданин своей Родины, помни о том, что твои обязанности никто не отменяет!

